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CAMİNİN ADI

:BODRUMİ ÖMER LÜTFİ EFENDİ
İLİ / İLÇESİ


:İSTANBUL / ÜSKÜDAR

MÜLKİYETİ

:VAKIFLSR 
CEMAAT KAPASİTESİ
:50 KİŞİ

YAPTIRAN

 
:BODRUMİ ÖMER LÜTFİ EFENDİ

YAPILIŞ TARİHİ
 
:1891-1892
MİMARI

 
:BİLİNMİYOR
ADRESİ :


Bulgurlu Mahallesi Bodrumi Cami 



Sok. No:7/2 

TARİHİ


Cami, Küçük Çamlıca Tepesi’nin güney eteklerinde ve Bodrumî Camii Sokağı üzerindedir. Sultan II. Abdülhamit devrinde Bodrumlu Ömer Lütfi Efendi tarafından Hicri 1309 (Miladi 1891-1892) tarihinde yaptırılmıştır.

Camiin bânisi Şeyhülislâm Ömer Efendi, 1817 yılında doğmuştur. Tahsilini tamamladıktan sonra İstanbul’a gelmiş, müderris olmuş ve 1865’te Veliaht Yusuf İzzeddin Efendi’nin hocalığına atanmıştır. 1873 yılında Bidayet Mahkemesi başkanlığına getirilmiş ve 18 Ocak 1889’da da Üryanizâde Ahmet Esad Efendi yerine şeyhülislâm olmuştur. 3 Eylül 1891 yılında, meşhur Maksudiye Hanı’nın satılması yüzünden, Sadrazam Kâmil Paşa ile beraber azlolunmuştur.


MİMARİ YAPISI


Bodrumi Ömer Lütfi Efendi Camii, 795 m² arsa üzerinde 70 m² alanda yığma taştan yaptırılmıştır. Duvar genişliği yaklaşık 1 m olup, çatısı ahşaptır. Dört penceresinden ışık alan basit bir yapıdır. Minberi ahşap olup tahta minaresi 1970 senesinde yıkılmıştır. Şerefesinin üzerinde tahta çubuklar üzerine oturtulmuş bir saçağı vardı. 

Camiin sokağa bakan cephesi üzerine, ta‘lik hat ile yazılmış şu kitâbe yerleştirilmiştir:

Hüdavend-i mu’azzam Hazreti Abdülhamid Han’ı

Serîr-i saltanatda dâ’im itsün Hazreti Mevlâ

O şâh-ı zıll-i Yezdân’ın atâ-yı bî-şümariyle

Ömer Lütfi Efendi eyledi bu mescidi inşa

Düşer binde bir ancak Re’fetâ böyle güher tarih

Yapıldı ravza-i Cennet gibi bir ma’bed-i zîba 1309
Kitâbe, iki kısımdan oluşmaktadır. Üst kısmında, üç satır halinde, cami yaptırmanın büyük sevap olduğunu belirten Arapça bir metin ve bunun altında da üç satır halinde altı mısralı Türkçe bu manzume bulunmaktadır. Kitâbe, şair Refet Efendi tarafından hazırlanmıştır. 

Avlu kapısının sol tarafında ve Bodrumî Camii Sokağı üzerindeki maslakların cephesinde de birer kitâbe bulunmaktadır. 

Birinci kitabe, Ömer Lütfi Efendi’nin eşi, Fatma Hanım tarafından Hicri 1311(Miladi 1893-1894) yılında yaptırılan sibyan mektebinin kitâbesidir. Avlu kapısının solundaki ikinci kitâbe de, yine bir maslak üzerindedir. Bu abdest musluklarının yapıldığı tarihi belirten iki mısralı bir kitâbedir: 

Al abdesti bu mescidde kıl namaz

Kabul olur eyle anda çok niyaz. (1311)

Avlu kapısından girildiğinde sol tarafta ve caminin giriş kapısı karşısında Ömer Efendi’nin muhteşem lâhdi bulunmaktadır. Büyük mermer lâhdin üzerinde silindir şeklinde baş ve ayak taşları vardır. Baş şâhidesi üzerinde:

Hüve’l-Hallâkü’l-bâkî 

Şeyhülislâm-ı  sâbık Bodrumî  el-hac Ömer Lütfi  Efendi’nin rûhine  ve kâffe-i ehli iman  ervahına  lillâhi’l-Fatiha  18 Zilkade 1314 /18 Nisan 1313 (Miladî 1897)


Tarihi nitelik arz eden Bodrumi Ömer Lütfi Efendi Camii’nin, küçük ve cemaat kapasitesi az olması nedeniyle aynı arsada eski Mescid’e ilave olarak 350 m² yeni bir camii yapılarak 1999 yılında ibadete açıldı. 

Söz konusu yeni cami betonarme olup, bodrum katla birlikte 4 kattan oluşmaktadır. Yüzeyi kurşun kaplı bir adet büyük kubbesi, bu kubbenin etrafında yine yüzeyleri kurşun kaplama 8 adet küçük kubbecikler bulunmaktadır. Tek şerefeli bir adet minaresi mevcuttur. Caminin şu anda sadece ibadete açılan en üst katı tamamlanmıştır. Bodrum katı tuvalet ve şadırvan, birinci ve ikinci katları da çok amaçlı toplantı ve konferans salonu olacak şekilde planlanmıştır. Bu katların inşaatı hala devam etmektedir.
MÜŞTEMİLATI


Cami bahçesinde ayrıca iki adet görevli lojmanı ve lojmanların altında okuma salonu, şadırvan ile bay ve bayanlar için ayrı ayrı tuvaletler  bulunmaktadır.






