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GENEL BİLGİLER

CAMİNİN ADI

: ALVARLIZADE HACE SEYFETTİN
İL/İLÇESİ


: İSTANBUL/ÜSKÜDAR

MÜLKİYET DURUMU
: 

CEMAAT KAPASİTESİ
: 750
YAPTIRAN


: ALVARLI  ZADE  EFE HZ.VAKFI
YAPILIŞ TARİHİ

: 1996

MİMARI


: HİLMİ ŞENALP
ADRESİ

: Bulgurlu  Mah. Huzurevler  Pırlanta Sok. No:6

TARİHİ:

Alvarlızade camii inşasına yüksek mimar Hilmi ŞENALP’ın çizmiş olduğu proje ile 1996 yılında,avlarlı efe hz.ilim ve sosyal hizmetler vakfı tarafından halkın bağışları ile başlanmış ve 9 Haziran 1997 tarihinde ibadete açılmıştır.  Alvarlızade camii inşasına yüksek mimar Hilmi ŞENALP’ın çizmiş olduğu proje ile 1996 yılında, Avlarlı Efe Hazretleri İlim Ve Sosyal 

Hizmetler Vakfı tarafından halkın bağışları ile başlanmış ve 9 Haziran 1997 tarihinde ibadete açılmıştır.  

Toplam arsa 800 metre kare, iç alanı 300 metrekare, kapasite ise700 dür. Tek kubbe,tek minare ve saçaklarla örtülü ravaklı ve mermer şadırvanlı,avlu olmak üzere betonarme yapıdır.

Müştemilatı, Ek şadırvan, tuvaletler ve avlu.
İç görünüm olarak da birbirine yakın mermerden yapılan mihrap, minber ve kürsünün iki yanı çinilerle süslüdür. Ana kubbenin dışında kadınlar mahfelin üstünde 11 adet alt katta 16 adet küçük kavisli yarım kubbe bulunmaktadır.


Alt kat Ramazan, Cuma ve Bayram namazlarında kullanılmaktadır. Caminin giriş kısmını küçük fıskiyeli havuz süslemekte olup camii Bulgurlu Mah. Pırlanta sok. adresindeki camide kadrolu bir imam-hatip bulunmaktadır.


Camini ilk resmi görevlisi Abdullah Özdemir’dir

Hace Seyfeddin Efendiyi tanıyalım:

Seyfeddin Efendi 1910 yılında dinarkom köyünde dünyaya geldi. Valideleri Esma Hanımı küçük yaşta kaybetti. Babası, Seyfeddin Efendinin tahsil ve terbiyesi ile bizzat ilgilendiler. 18 yaşlarında babasıyla birlikte Bitlis’e gittiler. Şeyh Abdulbaki hazretleri Seyfeddin Efendiye kendi cübbesini giydirdi. “Seyfeddin bizimdir” buyurdular. Hace  Seyfeddin Efendi, babalarının Vehbi Efendi ve Şeyh Nesim Efendinin Halifesi olarak onları yollarını ve geleneklerini devam ettirdi. O edep ve tevazu sahibiydi. Daima babasının manevi şemsiyesi altında hizmete devam etmiş, asla kendisini göstermemiştir. Hayatı boyunca tac ve hırka dahi giymemiştir.
MİMARI  YAPISI
Toplam arsa 800 metre kare,içalanı 300 metre kare,kapasite ise700 dür.tek kubbe,tek minare ve saçaklarla örtülü ravaklı ve mermer şadırvanlı,avlu olmak üzere betonarme yapıdır.
MÜŞTEMİLATI:

Ek şadırvan, tuvaletler ve avlu. 
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